
 

 
Protokoll 

 
 der 12. öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Feuerwehr, Bau und Umwelt der Gemein-

de Schladen-Werla 
 

am Dienstag, den 28.05.2024,  
 

um 18:00 Uhr 
 

Feuerwehrgerätehaus Wehre, Beuchter Straße 4 b, 38315 Schladen - Wehre 
 

 
 
Anwesend: 

Ausschussvorsitzender 
Herr Nils Beckmann  

Stellvertretender Ausschussvorsitzender 
Herr Florian Zalesinski  

Mitglied 
Herr Peter Müller  
Frau Merle Sophie Stegemann  

Gemeindebrandmeister 
Herr Daniel Zalesinski  

Vertreter 
Herr Karl-Jürgen Heldt  

von der Verwaltung 
Herr Michael Petrick  

Protokollführerin 
Frau Wiebke Heuer  
 
 
Abwesend: 

Bürgermeister 
Herr Andreas Memmert  

Mitglied 
Herr Bernd Reiner  

von der Verwaltung 
Frau Jennifer Naue  
Herr Martin Schulze  
Frau Cordula Wulf  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Tagesordnung: 

 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und 
die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Herr Heldt ist in Vertretung für Herrn Reiner anwesend. 
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann stellt die Tagesordnung fest. 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 26.02.2024, Nr. 11 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Es lag kein Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses vor. 
  
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Herr Petrick berichtet, dass die Haushaltsverfügung für das Jahr 2024 eingegangen ist und 
dazu eine Bekanntgabe für den Verwaltungsausschuss und Gemeinderat am 12.06.24 gefer-
tigt wurde.   
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP  8: Sanierung Um- und Anbau Feuerwehrgerätehaus Wehre 

Vorlage: BV/0470/2021-2026 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und übergibt das Wort 
an den Architekten Herrn Meyer-Herbig. 
Herr Meyer-Herbig stellt die Planung ausführlich dar, er erklärt den Grundriss mit den Ände-
rungen im Bestandsgebäude und den Anbau an das Bestandsgebäude. 
 



 

Ausschussvorsitzender Beckmann fragt, ob ein Keller unter dem Anbau vorgesehen ist. Eine 
Kelleranlage ist nicht vorgesehen. 
 
Herr Petrick berichtet über mehrere Besprechungen mit dem Gemeindebrandmeister, sei-
nem Stellvertreter und der Feuerwehrführung von Wehre. Hier wurden die Bedürfnisse und 
Wünsche der Kameradinnen und Kameraden aufgenommen und die Planung eingearbeitet, 
so dass ein schlüssiger Entwurf entstanden ist. 
 
Ortsbrandmeister Luca Riethus geht auf die Sitzung des Ausschusses ein, in welcher die 
aktuelle Situation vor Ort aufgezeigt wurde. Danach wurde die Planung der Sanierung und 
eines Anbaus beschlossen. Er berichtet von den harmonischen Besprechungen mit allen 
Beteiligten und erklärt, dass alle Wünsche und Anregungen der Feuerwehr berücksichtigt 
wurden und die Planung nach den Vorstellungen der Feuerwehr erstellt wurde. 
Außerdem geht er auf das neue Fahrzeug ein und bedankt sich für die Beschaffung beim 
Gemeinderat und der Verwaltung. 
Herr Florian Zalesinski bedankt sich für die gute Vorarbeit und die allumfassende Planung 
der Sanierung und Anbaus des Gerätehauses. Es sind keine Fragen vorhanden und die Pla-
nung ist ganzheitlich erstellt worden. 
Weiterhin bedankt er sich ebenfalls für die Beschaffung des neuen Fahrzeuges.  
 
Herr Müller fragt nach den Kosten des Vorhabens. 
Die Kosten werden auf 595.000 Euro geschätzt. 
 
Herr Florian Zalesinski fragt nach dem Zeitplan des Vorhabens. 
 
Herr Petrick zeigt den möglichen Ablauf auf. Nach möglicher, heutiger Beschlussempfehlung 
und Behandlung im Verwaltungsausschuss werden die Kosten entweder in einem Nachtrag 
2024 oder im Haushalt 2025 veranschlagt.   
 
Ausschussvorsitzender Beckmann fragt nach Fördermöglichkeiten. Herr Petrick antwortet, 
dass dies mit dem Kämmerer Herrn Schulze besprochen wird und Anträge dazu bei den 
Förderstellen gestellt werden.      
   
Beschlussvorschlag: 
 
Der vorgestellten Planung wird zugestimmt. 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  9: Bericht des Gemeindebrandmeisters 

Vorlage: BV/0466/2021-2026 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und übergibt das Wort 
an den Gemeindebrandmeister Daniel Zalesinski. 
 
Herr Daniel Zalesinski berichtet, dass nach dem Rücktritt der Führung der Ortsfeuerwehr 
Isingerode eine Vorschlagswahl durchgeführt wurde. Hierbei wurden Frau Nadine Brunke für 
das Amt der Ortsbrandmeisterin und Herr René Hoinka für das Amt des stellvertretenden 
Ortsbrandmeister vorgeschlagen. Die Ernennungen werden im Juni nach der Beschlussfas-
sung in der Ratssitzung erfolgen. 
 
Am 06.04.2024 fanden die Leistungsvergleiche der Gemeindefeuerwehren in Hornburg statt. 
Bei diesen erlangte die Ortsfeuerwehr Gielde den ersten und die Ortsfeuerwehr Werlaburg-
dorf den zweiten Platz. Dadurch qualifizierten sich die beiden Wehren für den Kreiswettbe-



 

werb. Dieser findet am 15.06.2024 ab 13 Uhr in Schladen statt. An diesem Tag sind weitere 
Feuerwehrveranstaltungen geplant. In Hornburg findet die offizielle Übergabe der neuen 
Fahrzeuge der Ortsfeuerwehr Hornburg statt und die Gielder Jugendfeuerwehr feiert ihr 30-
jähriges Bestehen. Daher wird eine gemeinsame Gruppe beider Ortsfeuerwehren am Kreis-
wettbewerb teilnehmen. Hierzu lädt er alle Ratsmitglieder ein. 
 
Am 01.06.2024 findet der Kreiswettbewerb der Jugendfeuerwehren in Schladen statt. Hierzu 
sind die Ratsmitglieder auch recht herzlich eingeladen. 
 
Er berichtet weiter, dass eine Hochwasserparty durch die Gemeindeverwaltung organisiert 
und durchgeführt wurde und bedankte sich bei allen Beteiligten für die Organisation und 
Durchführung. 
 
Am Pfingstwochenende hat die Feuerwehr Werlaburgdorf ihr 130-jähriges Bestehen gefeiert. 
Es war ein harmonisches und friedliches Fest. In diesem Rahmen wurden Beförderungen 
und Ehrungen der Kameradinnen und Kameraden vorgenommen. 
 
Des Weiteren berichtet er, dass am 24.05.2024 die Abholung des neuen Fahrzeuges der 
Ortsfeuerwehr Wehre von der Firma Schmitz Feuerwehrtechnik aus Farnstädt mit einer Ab-
ordnung der Ortsfeuerwehr Wehre und in Begleitung von Frau Naue und Herrn Bartels er-
folgte. In Wehre wurde das Fahrzeug von allen Ortsfeuerwehren in Empfang genommen. 
Eine offizielle Übergabe wird noch erfolgen. Ein Termin wird zeitnah bekannt gegeben. Er 
richtet den Dank im Namen der Ortsfeuerwehr Wehre dem Ausschuss aus. 
 
 
TOP  10: Anträge und Anfragen 
 
Herr Florian Zalesinski fragt nach dem aktuellen Stand des Bauvorhabens der Feuerwehr 
Gielde.  
Herr Petrick führt aus, dass die Planung voran geht und durch die Förderung gerade die 
Ausschreibungen für die Fachplanung durchgeführt werden und in der nächsten Verwal-
tungsausschuss die Beauftragung auf der Tagesordnung steht. 
 
Herr Meyer- Herbig führt aus, dass man die Planung soweit bearbeitet hat, dass ein Bauan-
trag gestellt werden kann. Einige Inhalte zum Bauantrag müssen allerdings noch durch die 
zu beauftragenden Fachplaner eingearbeitet werden.  
 
Herr Petrick führt weiter aus, dass nach der Beauftragung der Fachplaner ein Zeitplan auf-
gestellt wird und dieser dann in einer Bekanntgabe mitgeteilt wird. 
    
TOP  11: Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
TOP  12: Schließung der Sitzung 
 
Ausschussvorsitzender Beckmann schließt die Sitzung um 18:25 Uhr und bedankt sich bei 
allen Anwesenden für die Mitarbeit.  
 
 

Nils Beckmann   Michael Petrick 
Ausschussvorsitzender   Fachbereichsleiter FB IV 

 
Wiebke Heuer 

Protokollführerin 
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